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İlgi :28/07/2023 tarihli ve 43452547-120.07.04/1256026 sayılı yazı.
Kocaeli Milletvekili Sayın Ömer Faruk GERGERLİOĞLU tarafmdan verilen

"Diyetisyen istihdamına ilişkin" 7/2029 sıra sayılı yazılı soru önergesinin cevabı ilişikte
sunulmuştur.

Arz ederim.

Dr. Fahre
an

Ek: Önerge cevabı

Adres: Sağlık Bakanlığı Bilkent Yerleşkesi Üniversiteler Mah. Dumlupmar Bulvarı
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Kocaeli Milletvekili Sayın Ömer Faruk GERGERLÎOĞLU tarafından verilen
"Diyetisyen istihdamına ilişkin" 7/2029 sıra sayılı yazılı sora önergesinin eevabıdır.
SORULAR:

Tarafıma iletilen mesajda; "Ülkemizde obezite ve obezitenin sebep olduğu kronik
hastalıkların oranı her geçen gün artmaktadır. Buna rağmen Sağlık Bakanlığının 85.000lik
alımda diyetisyenlere 500 kontenjan ayırması bu konuya yeterinee önem verilmediğini
göstermektedir. Sağlık Bakanlığı diyetisyenlerin meslek tanımında bulunan görevleri, resmi
sosyal medya hesaplarından yapmış olduğu paylaşımlarda ebe, hemşire ve doktorlara aitmiş
gibi yansıtmaktadır. Bu paylaşımlara mesleki derneklerimiz gerekli itirazları yapsa da bu
durum devam etmektedir. Aym zamanda Aile Sağlığı Merkezlerindeki Hastalık Yönetim
Platformu'nun (HYP) içeriği tamamen diyetisyenlerin mesleğini ilgilendirirken doktorların bu
sistemi kullanması ve gebelerin beslenme eğitimini diyetisyenin vermesi gerekirken ebelerin
vermesi meslek hakkımızın ihlal edildiğini yeterinee kanıtlamaktadır. Bu ihlaller, hem
diyetisyenlerin istihdam alanlarını sınırlandırmış hem de atama taban puanının 90 puanlara
çıkmasına neden ölmüştür. Yaşlı bireylere daha iyi sağlık hizmeti verebilmek amacıyla
faaliyete başlayan Sağlıklı Yaş Alma Merkezinin yönetmeliğindeki "ihtiyaca göre diyetisyen"
ibaresinin"zorunlu diyetisyen" olarak değiştirilmesi için başvurumuzu ÇİMER üzerinden
yaptık. Fakat olumlu bir sonuç alamadık. Bu merkezde hastaya uygulanacak olan tıbbi
beslenme tedavisini, yine hemşire ya da doktor gibi diğer mesleklerin yapmasından ve
hakkımızın ihlal edilmesinden endişelenmekteyiz. Aile Sağlığı Merkezine diyetisyen ataması
yapılmasıyla; Avrupa'da ohezite l.si olan halkımız diyetisyene çok daha kolay ulaşacak,
doktorların ve ebelerin yükü hafifleyecek, en önemlisi "hakkı yenilen diyetisyenler yıllarca
ihlal edilen mesleğini" yapacaktır. Yeni gelen atamada, her Sağlıklı Yaş Alma Merkezine
diyetisyen alınmasıyla yaşlı bireylerimize daha kaliteli bir sağlık hizmeti sunulacaktır.
Üniversite sınavında çok iyi sıralamayla beslenme ve diyetetik bölümünü kazanan, KPSS'de
Türkiye derecesi yaptığı halde atanamayan diyetisyenlerin mağduriyeti artık son bulmalıdır."
ifadeleri yer almaktadır.

Bu bağlamda;
SORU 1- Konu ile ilgili bakanlığınızın yapmış olduğu çalışmalar var mıdır? Varsa bunlar
nelerdir?

SORU 2- Atama bekleyen diyetisyen sayısı kaçtır?
SORU 3- Son 8 yılda ataması yapılan diyetisyen sayısı kaçtır?
CEVAPLAR:

Personel istihdamı, sağlık personeline ihtiyacın en üst düzeyde olduğu ilden
haşlamak üzere planlanarak yerleştirme işlemleri. Kamu Personeli Seçme Sınavı (KPSS)
puanına göre adayların tereihleri doğrultusunda Ölçme, Seçme ve Yerleştirme Merkezi
(ÖSYM) tarafından merkezi olarak yapılmaktadır.

Sağlık personeli alımı ile ilgili duyurular Sağlık Bakanlığı ve ÖSYM internet
sayfalarından dujmrulmaktadır.

Konuya gösterilen ilgiye teşekkür ederim.


